

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 29.06.2024

సమయం: 18.10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. వరంగల్ టెక్స్ టైల్ పార్క్ ప్రాంతాన్ని తాము ప్రత్యేక జోన్ గా అభివృద్ధి చేస్తామని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి హామీ ఇచ్చారు.
2. హైదరాబాద్ లో ఈ ఉదయం కన్నుమూసిన ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ మంత్రి, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత ధర్మపురి శ్రీనివాస్ భౌతిక కాయానికి అధికార లాంచనాలతో నిజామాబాద్ లో రేపు అంత్యక్రియలు నిర్వహిస్తారు.
3. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ దేశ , విదేశాల ప్రజలతో తమ మనోభావాలను పంచుకునే 'మన్ కీ బాత్ ' కార్యక్రమం రేపు ఉదయం 11 గంటలకు ఆకాశవాణిలో ప్రసారమవుతుంది.
4. టీ 20 ప్రపంచ కప్ క్రికెట్ ఫైనల్ మ్యాచ్ లో భారత్ , సౌతాఫ్రికా జట్టు ఈ రాత్రి బార్బడోస్ లో డీకొంటాయి.

### సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

వరంగల్ ను హైదరాబాద్ తో సమానంగా అభివృద్ధి చేస్తామని, ఇక్కడి కాకతీయ మెగా టెక్స్ టైల్ పార్క్ ప్రాంతాన్ని ప్రత్యేక జోన్ గా అభివృద్ధి చేస్తామని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి హామీ ఇచ్చారు. వరంగల్ ను హెరిటేజ్ సిటీగా అభివృద్ధి చేసేందుకు అవసరమైన చర్యలు చేపట్టాలని ఆయన అధికారులను ఆదేశించారు. వరంగల్, హన్మకొండ జిల్లాల పర్యటనలో భాగంగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఈరోజు పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను సమీక్షించారు. ఇన్నర్, అవుటర్ రింగ్ రోడ్ కు సంబంధించి భూ సేకరణ పూర్తి చేయాలని, అందుకు అవసరమైన నిధులకు సంబంధించి నివేదికను అందజేయాలని సూచించారు. తాగునీరు పైప్ లైన్ల

ఏర్పాటుకు సంబంధించి ప్రణాళికలు రూపొందించాలని, నాలాలు ఆక్రమణ పాలు కాకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని అన్నారు. నగరంలో డంపింగ్ సమస్యకు శాశ్వత పరిష్కారం చూపేలా ప్రణాళికలు రూపొందించాలని కూడా ముఖ్యమంత్రి అధికారులను ఆదేశించారు. టెక్స్ టైల్ పార్క్ కోసం భూములు ఇచ్చిన వారికి ఇందిరమ్మ ఇళ్లు అందించేలా చర్యలు తీసుకుంటామని చెప్పారు. అంతకుముందు టెక్స్ టైల్ పార్క్ లో మొక్కలు నాటారు. ప్రభుత్వ మళ్లీ సూపర్ స్పెషాలిటీ ఆసుపత్రి నిర్మాణాన్ని ముఖ్యమంత్రి పరిశీలించి, పనులను సత్వరం పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. మంత్రులు కొండా సురేఖ, సీతక్క ముఖ్యమంత్రి వెంట ఉన్నారు.

SDP/PTC, WGL

### ధర్మపురి శ్రీనివాస్

ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ మంత్రి ధర్మపురి శ్రీనివాస్ భౌతిక కాయానికి రేపు నిజామాబాద్ అధికార లాంఛనాలతో అంత్యక్రియలు నిర్వహిస్తారు. ఆ మేరకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. గత కొంతకాలంగా అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న శ్రీనివాస్ గుండెపోటుతో ఈ వేకువ జామున హైదరాబాద్ లో తుదిశ్వాస విడిచారు. ఆయన భౌతిక కాయాన్ని స్వస్థలం నిజామాబాద్ తరలించారు. శ్రీనివాస్ ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో మూడు సార్లు శాసనసభకు ఎన్నికయ్యారు. మంత్రిగా , పీసీసీ అధ్యక్షుడిగా సేవలందించారు. 2013 నుంచి 2015 మధ్య శాసనమండలి సభ్యుడిగా సేవలందించిన ఆయన తెలంగాణ ఆవిర్భావం తర్వాత మండలి విపక్ష నేతగా పనిచేశారు. 2015లో బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర వ్యవహారాల సలహాదారుగా కూడా సేవలందించారు. 2016 నుంచి 22 వరకు రాజ్యసభ సభ్యునిగా ఉన్నారు. గత ఏడాది మళ్ళీ కాంగ్రెసుకు తిరిగివచ్చిన డీఎస్ , కొంతకాలంగా ప్రత్యక్ష రాజకీయాలకు దూరంగా ఉంటున్నారు. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు రేవంత్ రెడ్డి, చంద్రబాబునాయుడు సహా పలువురు ప్రముఖులు ధర్మపురి శ్రీనివాస్ మృతికి సంతాపం , ఆయన కుటుంబ సభ్యులకు సానుభూతి తెలిపారు.

డెస్క్

## సింగరేణి

సింగరేణి గనులను ప్రైవేటికరించాలన్న కేంద్ర ప్రభుత్వ నిర్ణయం వల్ల వేలాది కార్మిక కుటుంబాలు నష్టపోతాయని INTUC ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది. సింగరేణి బొగ్గు గనులు దేశ ఇంధన వనరులలో కీలకమైనవే కాకా తెలంగాణకు ప్రధాన ఉపాధి అని INTUC ప్రధాన కార్యదర్శి ఆర్డీ చంద్రశేఖర్ రెడ్డి, సింగరేణి గనుల కార్మిక సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శి జనక్ ప్రసాద్ ఒక సంయుక్త ప్రకటనలో తెలిపారు. సింగరేణి ప్రైవేటికరణ వల్ల నిరుద్యోగ సమస్య ఏర్పడడంతో పాటు పర్యావరణానికి విఘాతం కలుగుతుందని తెలిపారు. నిరుద్యోగంతో పాటు స్థానికంగా ఉపాధి అవకాశాలు కోల్పోయే ప్రమాదం ఉందని తెలిపారు. కార్మికుల సంక్షేమాన్ని దృష్టిలో ఉంచుని కేంద్ర ప్రభుత్వం వివిధ కార్మిక సంఘాలు, భాగస్వాములతో ప్రత్యామ్నాయ విధానాలపై చర్చించాలని వారు విజ్ఞప్తి చేశారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి , ఉపముఖ్యమంత్రి, మంత్రులను, కేంద్ర మంత్రులను కలిసి బొగ్గు గనులను సింగరేణి సంస్థకే ఇవ్వాలని కోరుతామన్నారు.

SDP/పిటిసి, మంచుర్యాల

## **VENKAIAH NAIDU:**

మాజీ ఉప రాష్ట్రపతి వెంకయ్య నాయుడు 75వ జన్మదినం సందర్భంగా ఆయనపై ప్రచురితమైన మూడు పుస్తకాలను ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ రేపు సాయంత్రం వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా ఆవిష్కరిస్తారు. వెంకయ్య నాయుడు లైఫ్ ఇన్ సర్వీస్ అనే శీర్షికతో పాత్రికేయుడు ఎస్. నగేశ్ కుమార్ - సెలబ్రేటింగ్ భారత్ - ది మిషన్ అండ్ మెసేజ్ ఆఫ్ వెంకయ్యనాయుడు అనే శీర్షికతో ఐవి సుబ్బారావు, మహానేత లైఫ్ అండ్ జర్నీ ఆఫ్ వెంకయ్యనాయుడు అనే పుస్తకాన్ని సంజయ్ కిషోర్ రాశారు.

NSD

## హైద్రాబాద్ కలెక్టర్

హైద్రాబాద్ లో చేపట్టిన వంద పడకల ఆస్పత్రి భవన నిర్మాణ పనులను వేగవంతం చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ అనుదీప్ దురిశెట్టి ఇంజనీరింగ్ అధికారులను ఆదేశించారు. టెండర్ ప్రక్రియ మొదలుకాని పనులకు టెండర్లను పిలవాలని, చేపట్టిన పనులను వేగవంతం చేయాలని ఆయన ఆదేశించారు. తన కార్యాలయంలో ఆయన ఈ పనులపై సమీక్షించారు. ఈ సమావేశంలో టి ఎం ఎస్ ఐ డి సి సూపరింటెండెంట్ ఇంజనీర్ సురేందర్ రెడ్డి, ఈ చలపతిరావు, జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారి డాక్టర్ వెంకట్, పలువురు అధికారులు పాల్గొన్నారు.

(HYD -PTC)

#### **PM - MANN KI BAAT:**

రేపు ఉదయం 11 గంటలకు ఆకాశవాణిలో ప్రసారమయ్యే 'మన్ కీ బాత్' కార్యక్రమంలో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ దేశ, విదేశాల ప్రజలతో తన మనసులోని ఆలోచనలను పంచుకుంటారు. ఇది ప్రతి నెల ప్రసారమయ్యే రేడియో కార్యక్రమంలో భాగంగా 11వ సంచిక. నరేంద్రమోదీ వరుసగా మూడోసారి ప్రధానమంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన తర్వాత ప్రసారమయ్యే తొలి మన్ కీ బాత్ సంచిక ఇదే. ఈ కార్యక్రమం ఆకాశవాణి, దూరదర్శన్ మొత్తం నెట్వర్క్, ఏఐఆర్ న్యూస్ వెబ్సైట్, మొబైల్ యాప్ లో ప్రసారమవుతుంది. ఏఐఆర్ న్యూస్, డీడీ న్యూస్, పిఎంఓ, సమాచార, ప్రసార మంత్రిత్వ శాఖకు చెందిన యూట్యూబ్ ఛానెళ్ళలో కూడా ప్రత్యక్ష ప్రసారం అవుతుంది. మన్ కీ బాత్ హిందీ ప్రసంగం ప్రసారమైన వెంటనే తెలుగులో ఆకాశవాణి అనువాదం ప్రసారం అవుతుంది.

NSD

#### **KALESWARAM:**

కాళేశ్వరం, మేడిగడ్డ, సుందిళ్ల, అన్నారం బ్యారేజీల పనుల అవకతవకలపై ఏర్పాటైన జస్టిస్ పీసీ ఘోష్ న్యాయ కమీషన్ గడువును ప్రభుత్వం మరో 2 నెలలు పొడిగించింది. మొదటగా నిర్ణయించిన ప్రకారం ఈ గడువు రేపటితో ముగియ వలసి ఉంది. ఇలా ఉండగా, కమీషన్

ఆదేశాల మేరకు ప్రాజెక్టుకు సంబంధించిన అధికారులు, నిర్మాణ సంస్థల ప్రతినిధులు సీట్ల కవర్లలో అఫిడవిట్లు దాఖలు అందజేశారు.

DESK

### చెక్కుల పంపిణీ

రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా వేములవాడలో కళ్యాణ్ లక్ష్మి, షాదీ ముబారక్ కార్యక్రమాల కింద 208 మందికి వేములవాడ ఎమ్మెల్యే ఆది శ్రీనివాస్ ఈరోజు చెక్కులు పంపిణీ చేశారు. ఎన్నికల కోడ్ అమలు వల్ల చెక్కుల పంపిణీలో ఆలస్యమైందని అన్నారు. నియోజకవర్గానికి 3 వేల 5 వందల ఇళ్లు మంజూరు అయ్యాయని చెప్పారు.

పిటిసి, రాజన్న సిరిసిల్ల

### జనగామ రైతు భరోసా

రైతు భరోసా పథకం అమలుపై రైతుల నుంచి సలహాలు, సూచనలు తీసుకునేందుకు జనగామ జిల్లాలో రేపటి నుంచి 4 రోజుల పాటు 12 మండలాల పరిధిలో సర్వసభ్య సమావేశాలు నిర్వహిస్తారు. ఈ సమావేశాల్లో చేసిన తీర్మానాల నివేదికలను రాష్ట్ర సహకార శాఖ సంచాలకునికి అందజేయవలసిందిగా జిల్లా సహకార శాఖ అధికారులకు ఆదేశాలు అందాయి. గత బి ఆర్ ఎస్ ప్రభుత్వం పెట్టుబడి కింద రైతులకు ఎకరాకు ఏడాదికి 10 రూపాయల వేల చొప్పున ఇవ్వగా, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దానిని 15 వేల ఇస్తామని ప్రకటించింది.

పిటిసి, జనగామ

### పవన్..కొండగట్టు

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ ఈ రోజు కొండగట్టు ఆంజనేయ స్వామికి ప్రత్యేతక పూజలు నిర్వహించి , మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు. ఆలయ అర్చకులు ఆలయ

సంప్రదాయ ఆయనకు పూర్ణకుంభ స్వాగతం పలికారు. వేదా ఆశీర్వాదం అనంతరం తీర్థ ప్రసాదాలు అందజేసారు.

పీటీసీ...జగిత్యాల

### **BHADRADRI KOTHAGUDEM**

రాష్ట్రంలోని క్రీడా పాఠశాలలో 4వ తరగతిలో ప్రవేశాల కోసం వచ్చే నెల 2వ తేదిన కొత్తగూడెం, ప్రకాశం స్టేడియంలో ఎంపికలు జరుగుతాయని జిల్లా యువజన, క్రీడల అధికారి ఒక ప్రకటన తెలిపారు. ఆరోజు ఉదయం 8 గంటలకు ఈ ప్రక్రియ మొదలవుతుందని పేర్కొన్నారు.

PTC, BDKD

### **BADRACHALAM:**

రాష్ట్రంలో పెండింగ్ లో ఉన్న ధరణి దరఖాస్తుల పరిష్కారంలో భాగంగా భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాలో దరఖాస్తులను వెంటనే పరిష్కరిస్తామని జిల్లా కలెక్టర్ జితేశ్ వి పాటిల్ చెప్పారు. ఈ అంశంపై సీసీఎల్ఏ కమిషనర్ నవీన్ మిట్టల్ ఈరోజు నిర్వహించిన వీడియో కాన్ఫరెన్స్ అనంతరం కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ... ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు పరిష్కరించిన ధరణి దరఖాస్తులను ఆన్ లైన్ లో అప్ డేట్ చేస్తామని చెప్పారు.

PTC, BDKD

### **వాహనాలు కేసులు**

నల్లగొండ జిల్లాలో నంబర్ ప్లేట్లు లేకుండా తిరుగుతున్న 1,769 వాహనాలను సీజ్ చేసినట్లు జిల్లా ఎస్పీ శరత్ చంద్రప్రవార్ తెలిపారు. నేరస్తులు దొంగతనాలు, చైన్ స్పాచింగ్ లకు నెంబర్ ప్లేట్లు లేని వాహనాలను ఉపయోగిస్తున్నారని ఆయన తెలిపారు. నేర నియంత్రణ కోసం ప్రత్యేక చర్యలు చేపట్టామని, నెంబర్ ప్లేట్లు లేని వాహన చోదకులపై కేసులను నమోదు చేస్తామని ఎస్పీ హెచ్చరించారు.

పిటిసీ, నల్లగొండ

## ఆపరేషన్ ముస్కాస్

సిద్దిపేట జిల్లాలో ఎల్లుండి నుంచి నిర్వహించే ఆపరేషన్ ముస్కాస్ పై సిద్దిపేట పోలీస్ కమీషనర్ బి. అనురాధ ఈరోజు సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. ఆపరేషన్ ముస్కాస్, ఆపరేషన్ స్పెల్ కింద ఇప్పటి వరకు 946 మంది పిల్లలను కాపాడినట్లు చెప్పారు. చిన్న పిల్లలతో బలవంతంగా పని చేయించుకున్న, భిక్షాటనను ప్రోత్సహించే వారిపై క్రిమినల్ చర్యలు తీసుకుంటామని చెప్పారు. ఇందుకోసం ప్రత్యేకంగా ప్రతి డివిజన్ లో ఒక ఎస్ఐ తో పాటు నలుగురు పోలీస్ సిబ్బందిని నియమించినట్లు కమీషనర్ తెలిపారు.

పిటిసి, సిద్దిపేట

## **WEATHER UPDATE**

వాయవ్య, పశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన ఆవర్తన ప్రభావంతో రాష్ట్రంలోని పలు ప్రాంతాల్లో ఒక మోస్తరు వర్షం పడుతోంది. రేపు ఒక మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం తెలియజేసింది. గంటకు 40 కిలోమీటర్ల వేగంతో బలమైన ఉపరితల గాలులు వీస్తాయని పేర్కొంది. కరీంనగర్ , పెద్దపల్లి, జయశంకర్ భూపాలపల్లి, ములుగు, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం , ఖమ్మం, వికారాబాద్, సంగారెడ్డి, మెదక్, కామారెడ్డి, మహబూబ్ నగర్, నరగర్ కర్నూల్, వనపర్తి, నారాయణపేట్, జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాలకు ఎల్లో హెచ్చరిక జారీ చేసింది.

## **PN CRICKET**

ఐసీసీ టి20 ప్రపంచ కప్ క్రికెట్ పోటీలో భాగంగా ఈరోజు భారత్, సౌతాఫ్రికాతో పైనల్లో బార్బడోస్ లో తలపడుతుంది. ఈరోజు రాత్రి 8 గంటలకు ఈ మ్యాచ్ ప్రారంభం అవుతుంది . సెమీ పైనల్లో ఇంగ్లాండ్ ను 68 పరుగులు తేడాతో ఓడించి భారత్ పైనల్ కి చేరుకుంది.

## **NSD**